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Communio

En vänlig grönskas rika dräkt har smyckat dal och ängar. 
Nu smeker vindens ljumma fläkt de fagra örtesängar. 

Och solens ljus och lundens sus 
och vågens sorl bland viden 

förkunna sommartiden.
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Biskopens 

    spalt


När sommaren 
nu klär mark och träd i grönska 
påminns vi om något djupt 
andligt. Det som växer omkring 
oss får sin näring från jord, 
vatten och ljus. På samma sätt 
behöver också vår själ näring 
för att leva och mogna. Bön, 
guds-tjänst, gemenskap och 
stillhet inför Gud är den andliga 
näring som hjälper oss att växa 
i tro, hopp och kärlek.


Den frodiga grönskan vittnar 
om Skaparens omsorg och 
livgivande kraft. När vi ser 
naturen blomstra får vi också 
påminnas om att Gud ständigt 
verkar i våra liv, ofta på sätt 
som är lika tysta och lång-
samma som växtens egen 
utveckling.


I denna tid har vi just firat 
Pingsten, då vi åminner  att den 
helige Ande utgöts över lär-
jungarna och gav dem mod att 
bära Kristi Glada Budskap 
vidare. Just i år har jag haft den 
stora glädjen att få viga en ny 

präst ti l l tjänst i kyrkan, 
Christian Roos. Prästvigningen 
är ett levande tecken på att 
Anden fortsatt kallar människor 
att tjäna Kristus och hans 
kyrka. Med tacksamhet ser vi 
på de gåvor som Gud har 
anförtrott honom, och med 
förtröstan och förväntan blickar 
vi mot framtiden, då nya 
generationer får bära evange-
liet vidare i vår tid.


Må sommarens grönska på-
minna oss om att Gud vill låta 
också våra liv bära rik frukt.


"Nu grönskar det i dalens 
famn, nu doftar äng och lid..."


Med dessa välkända ord får vi 
stämma in i skapelsens egen 
lovsång. Sommarens skönhet 
är inte bara en källa till glädje 
och vila, utan också en påmin-
nelse om Guds godhet och 
trofasthet. När vi vandrar 
genom blommande ängar, ser 
ljuset spela över sjöar och fält 
eller hör fåglarnas sång en tidig 
sommarmorgon, får vi anled-
ning att lyfta våra hjärtan i 
tacksamhet.


Låt oss därför under som-
maren ta vara på tillfällena att 
stanna upp, förundras och prisa 
Gud för allt det goda han ger. 
Må skapelsens rikedom föra oss 

närmare Skaparen själv och 
fylla oss med hopp, glädje och 
förtröstan. Så kan också våra 
liv bli en del av den lovsång 
som stiger från jorden till 
himlen.


Må Gud välsigna er och 
bevara er under sommarens 
dagar.


+Krister


Officiellt

Sönd. den 15 mars mottog 
Carolina Nützmann dopets 
sakrament och sönd. den 22 
mars mottog hon konfirma-
tionens sakrament

Officiant var regionalbiskop 
Krister Fast


Lördagen den 23 maj präst-
vigdes  diakon Christian 
Roos.

Officiant var regionalbiskop 
Krister Fast


Sönd. den 6 juni mottog 
Bruno Andres Mieles dopets 
sakrament.

Officiant var regionalbiskop 
Krister Fast


KALLELSE 

till Samfundets årsmöte 2026:

Samfundet Liberala Katolska kyrkan i Sverige håller sitt ordinarie årsmöte söndagen den 
4 oktober 2026 kl. 14.00 i S:t Mikaels och Alla Änglars Kyrka, Flottbrovägen 5, Stora 
Essingen, Stockholm.


Motioner till årsmötet från församlingar och enskilda medlemmar ska vara Samfundets 
LKK styrelse, Flottbrovägen 5, 112 64 Stockholm, tillhanda senast den 22 augusti 2026.


Namn på ombud, för församlingar och klerikala synoden, med adressuppgift ska vara 
Samfundets LKK styrelse, Flottbrovägen 5, 112 64 Stockholm, tillhanda senast den 22 
augusti 2026.


Till årsmötet kallas församlingarnas valda ombud, men alla intresserade är välkomna att 
delta i Mikaelidagens mässa kl.11.00 och årsmötet. Efter årsmötet äter vi tillsammans en 
bit mat.               


	 	 	 	 	 	   Styrelsen
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Fråga biskopen 

Under denna rubrik finns det möjlighet att sända in frågor om framförallt sådant 
man möter när man besöker LKK och deltar i våra gudstjänster men även om 
sådant som har med liturgi och katolska traditioner att göra.Om du har något du 
undrat över så skicka in din fråga till Biskopen. Skicka din fråga till redaktionen, se 
sista sidan. Denna gång har vi fått en fråga om ljusen på altaret:


Vad för tänder man alltid 
ljus på altaret vid en guds-
tjänst?

Biskop Krister svarar:


I katolska kyrkor har ljusen på 
altaret en djup symbolisk 
betydelse.  
De påminner först och främst 
om Jesus Kristus som ”världens 
l jus”, och uttrycker Guds 
närvaro mitt i församlingen. Det 
levande ljuset symboliserar 
också bön, hopp och det eviga 
livet. Detta kommer främst till 
uttryck i det stora påskljuset 
som står framför altaret från 
Påsknattens gudstjänst till Kristi 
himmelsfärdsdag.  Ovanför 
altaret brinner den röda lampan 
som et t tecken på Kr is t i 
sakramentala närvaro i altarets 
tabernakel. 
När mässan firas tänds altar-
ljusen för att markera änglarnas 
närvaro och att något heligt 
sker. 
Gudstjänsten börjar på sätt och 
vis med att ljusen på altaret 
tänds och avslutas i och med 
att ljusen släcks.


Traditionen med ljus i guds-
tjänsten går tillbaka till de 
första kristna, som samlades i 
katakomber och hus under tider 
av förföljelse. Ljusen användes 
då både praktiskt och sym-
boliskt. Med tiden blev de en 
självklar del av kyrkans liturgi 
och fick en rik andlig innebörd 
och symbolik. 


I den katolska traditionen 
förknippas ljusen på altaret 
starkt med änglarnas närvaro 
och himlens lovsång inför Gud. 
De flammande lågorna kan ses 
som en påminnelse om de 
osynliga himmelska krafterna 
som deltar i tillbedjan till-
sammans med människorna. 


Därför bidrar altarljusen inte 
bara till kyrkorummets skönhet 
utan också till känslan av 
vördnad och helighet.


I Jerusalems tempel stod den 
stora Menoran. En symbol för 
den brinnande busken i vilken 
Gud uppenbarade sig för Mose.  
Den var placerad på södra sidan 
av rummet direkt utanför det 
allra heligaste. Menoran var en 
stor sjuarmad ljusstake helt i 
guld som bar upp sju olje-
lampor. Lamporna innehöll lika 
mycket olja men varje dag när 
prästerna skulle fylla på olja 
och tända lamporna så brann 
fortfarande den mittersta lam-
pan trots att oljan inte borde 
räcka hela dygnet. Den brann 
genom ett Guds mirakel.


Denna evigt brinnande lampa 
blev därmed en symbol för 
Gudsnärvaron i templet.





På vårt altare finns alltid ett 
altarkors i mitten flankerat av 
sex stora ljusstakar, tre på 
vardera sida om altarkorset. 
Dessa ljusstakar kallas ibland 
kardinalsljusstakar.  
Dessa sex ljusstakar tillsam-
mans med altarkorset åter-
speglar menoran i Jerusalems 
tempel. Korset mitt på altaret 
ä r symbo len fö r K r i s tus , 
Världens Ljus, den alltid brin-
nande lampan. 

Dessa symboliserar samtidigt 
de sju ärkeänglarna. 


Beroende på den rang varje 
söndag eller högtid har kan det 
förutom dessa kardinalsljus 
även finnas 1-3 extraljus på 
vardera sidan. Vid Jul och vid 
Påsk kan det finnas ännu fler 
extra ljus på altaret. Om en 
biskop firar mässa placeras ett 
särskilt ljus, något högre än de 
övriga och högre än altarkorset, 
bakom altarkorset på taber-
naklet.


Som nämnts tidigare hänger 
alltid en röd lampa ovanför 
altaren som har ett tabernakel. 
Denna lampa är alltid tänd när 
det Allraheligaste Sakramentet 
finns i tabernaklet. Om taber-
naklet är tomt är lampan släckt.  
Den som låser upp kyrkan är 
ansvarig för att tända den röda 
lampan ovanför tabernaklet 
(förutom i de ovanliga fall då 
tabernaklet är tomt och lampan 
ej ska brinna). Samtidigt tänder 
man också den blå lampan vid 
Mariaaltaret. Denna lampa ska 
alltid brinna när någon är i 
kyrkan.  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”Veronika svetteduk”

Berättelsen omnämns inte i bibeln utan är en 
legend. 

När Jesus bar sitt kors på vägen till Golgota såg 
Veronika honom. Hon gick fram till Jesus och 
räckte honom sin slöja, så att han skulle kunna 
torka sitt ansikte fritt från svett och blod. När 
Veronica fick tillbaka sin slöja fanns det en bild 
av Jesu ansikte, skapad av blod. Hon upptäckte 
sen att slöjan hade helande krafter. Enligt en 
legend ska den ha botat de sjuke kejsare 
Tiberius.

Före sin död ska hon ha lämnat den till påven 
Clemens (den fjärde påven) och hans efterträdare. Veronikas slöja finns bevarad i S:t Peterskyrkans 
basilika. Det sägs att den emellanåt lyser med ett utomjordiskt sken och avtrycket av Jesu ansikte 
framträder ännu tydligare.

Vem Veronika var vet man inte. Berättelsen om Veronikas svetteduk kan spåras tillbaka till 300-talet 
men det var först under medeltiden som den sattes i samband med Jesu korsfästelse. Själva namnet 
Veronica kan komma utav från latinska orden ’Vera icon’, vilket betyder sann ikon.

Det finns flera olika berättelser om vem denna kvinna var. En att hon var hustru till en romersk 
officer, en annan att hon var en djup troende kvinna och en tredje att hennes riktiga namn var 
Sheraphia och var medlem av Sanhedrin men som i hemlighet lyssnat till Jesus undervisning. 

Namnet Veronika har använts i Sverige sedan 1640-talet. Sedan 2001 namnsdag 30 maj, innan dess 
från 1700-talet i februari och senare augusti.

”Veronika svetteduk” är idag en av kristendomens mest kända reliker och är populärt motiv inom 
kyrklig konst. Se videoklipp när den visas upp, länk i kommentar.

(Foto: Detalj från altartavla i Västerås domkyrka, 1500-tal.)

 



De heliga apostlarns dag

 29 juni - Petri och Pauli dag
Idag är det båda apostlarna Petrus och Paulus helgondag. Kan 
komma från en legend att de ska ha avrättats i Rom på samma dag. 
Petrus kring år 67 och Paulus kring år 64-67. Men enligt en annan 
tradition beror det på att deras stoft flyttades för en tid, den 29 juni 
år 258 för att skydda dem från kejsar Valerianus. Påve Hadrianus I 
(772-795) flyttade senare Paulus helgondag till den 30 juni för att 
de skulle få varsin dag. 1969 firas de två samtidigt igen inom 
katolska kyrkan. I svenska almanackan anges sedan 1901 endast 
Petrus (från 1986 Petrus och Peter, sedan 2001 Peter och Petra).
Förr på vissa orter marknadsdag, "Persmässomarknad".
I Bondepraktikan står att om denna dag är mycket varm, blir det i 
stället väldigt kallt på juldagen. Skiner solen hela Petrusdagen från 
en klarblå himmel, blir juldagen likadan. Regn på Petrusdagen 
("permäss") sades enligt Bondepraktikan vara en välsignelse. På 
1700-talet skrev en präst att det var bästa regnet på hela 
sommaren, som gav "...gödsel för all säd på alla åkrar".
(Foto: Staty med Petrus och Paulus, av Fritz Ahn år 1898. 
Wikimedia Commons.)
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Tro och tradition Fortsättning på de inlägg 
som så förtjänstfullt läggs upp under ovanstående rubrik på vår 
Facebooksida av fader Göran Werin.
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Helgutflykten med Sakramental Välsignelse-
andakt på Capella Ecumenica

Varje år håller LKK en gudstjänst i kapellet på Västra Gärsholmen, en liten ö i S:t Anna skärgård. 

Kapellet är kopia av en medeltida församlingskyrka och byggdes på 50-talet av en eldsjäl med 
ekumeniska visioner.


Vi träffas sedvanligt i Söderköping 

lördag 25/7 kl 17.00 vid parke-

ringen mitt emot Mangelgården.


På söndagen 26/7 avgår båt från 

Kungshällsudden 

kl. 10.00 och 10.30.

Upplysningar: 

Bp Krister Fast 070-677 99 82 

Bp Sten-Bertil 070-536 65 37	 	 	 	 	 

	 	 	 	 	 	 	 	

Christians Roos prästvigning


På pingstafton prästvigdes  
diakon Christian Roos och på 
pingstdagen höll han sin 
första mässa.


Det var många som kunde 
glädjas åt att få en ny präst 
i Sankt Mikaels och Alla 
Änglars församling.


Foto: Olav Holtèn och Björn 
Svensson

Biskopen sjunger i Litanian 
”honom signa, helga, vig”

Mottag den Helige Ande för att Christian och biskoparna Krister 
och Sten-Bertil med stavbärare 
och server
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FN:s konvention om 
barnets rättigheter

Hur mycket känner vi föräldrar, mor- och farföräldrar, 
vänner och medmänniskor till om Barnkonventionen. 
Inte särskilt mycket fast jag borde tänker de flesta.

Barnkonventionen bakgrund

Under kon f l i k te rna som 

härjade under första världs-
kriget i Europa hamnade barnen 
i kläm och efter kriget kom de 
tankar om att de borde finnas 
regler som skyddar barnens 
rättigheter. Därför bildades 
föreningen Rädda Barnen i 
England år 1919 och under 
samma år också i Sverige. 
Rädda barnens arbete inrik-
tades till en början på att lindra 
den värsta nöden för barn efter 
första världskriget. 


För att det inte skulle startas 
ett nytt krig beslöt sig länderna 
för att börja samarbeta och 
bildade Nationernas Förbund 
(NF). År 1924 fastlägger Natio-
nernas Förbund fem grund-
principer för barnens skydd och 
välfärd, så kallade Genéve-
deklarationen. De var skrivna 
av Eglantyne Jebb, Rädda 
barnens grundare, ett år tidi-
gare. 


Efter andra världskriget bilda-
des Förenta Nationerna (FN).  
År 1946 bildade FN United 
Nations International Children’s 
Emergency Fund (UNICEF). 
Organisationens uppgift var att 
hjälpa alla de barn som var på 
flykt efter all förödelse och 
deras mål var att tillgodose 
barnens akuta behov av mat, 
tak över huvudet, kläder och 
hälsovård. FN beslutade år 
1953 att UNICEF skulle bli en 
permanent del av FN-systemet 
och blev FN:s barnfond (United 
Nations Children’s Fund). 


År 1959 antogs en deklaration 
om barnens rättigheter av FN:s 
general församling då de redan 
hade Genévedeklarationen från 

1924 och deklarationen om 
mänskliga rättigheter som 
grund. 


Polen var det första landet 
vars regering kom med ett 
förslag till ett utkast som kom 
att ligga till grund för den 
arbetsgrupp som FN utsåg 
1979.  Arbetet med att skapa 
konventionen om barns rättig-
heter tog tio år. En anledning 
till att det tog så pass lång tid 
var att alla olika länder och alla 
olika representationsgrupper 
skulle komma överens om all 
innebörd i alla artiklarna. Ex. 
frågan, när räknas man som ett 
barn tog väldigt lång tid att 
komma överens om. Vad grup-
pen till slut kom fram till blev 
definitionen av barn och kom 
att bli artikel 1.


 Den 20 november 1989 an-
togs konventionen om barnens 
rättigheter av FN:s generalf-
örsamling. För första gången 
var barns intressen bokstav-
ligen uttryckta som mänskliga 
rättigheter. Sverige var ett av 
de första länderna att år 1990 
ratificera barnkonventionen. 

Barnkonventionens artiklar


Barnkonventionen innehåller 
54 artiklar. Artikel 1-41 är 
sakartiklar och beskriver barns 
rättigheter och hur barn ska 
behandlas. Artikel 42-54 berät-
tar om hur världens stater ska 
arbeta med konventionen. Alla 
artiklar är lika viktiga med det 
finns fyra grundprinciper som 
man alltid ska ha framför sig 
det handlar om frågor som rör 
barn.  I barnkonventionen är 
artiklarna 2,3,6 och 12 grund-
principer. När man läser de 

andra artiklarna ska man alltid 
ha dessa fyra i åtanke. 

De fyra grundprinciperna

Artikel 2 


“Konventionsstaterna skall 
respektera och tillförsäkra varje 
barn inom deras jurisdiktion de 
rättigheter som anges i denna 
konvention utan åtskillnad av 
något slag, oavsett barnets 
el ler dess föräldrars el ler 
vårdnadshavare ras, hudfärg, 
kön, språk, religion, politiska 
e l l e r a n n a n å s k å d n i n g , 
nationella, etniska eller social 
ursprung, egendom, handikapp, 
börd eller ställning i övrigt.”


Artikel 2 handlar om att 
reglerna gäller för alla barn. 
Alla barn är lika mycket värda. 
Inga barn får bli diskrimi-
nerade. Det har ingen betydelse 
vilken färg barnet och barnets 
föräldrar har på huden, om 
barnet är flicka eller pojke, 
vilket språk barnet talar, vilken 
gud barnet tror på, om barnet 
har ett funktionshinder eller om 
barnet är rikt eller fattigt. 
Mobbning i skolan kan till 
exempel vara diskriminering.”


Grundtanken för denna artikel 
är alla barn har fullt och lika 
värde. Artikeln handlar inte 
bara om att vuxna ska be-
handla alla barn med lika värde 
utan också att barn till barn ska 
göra det. Ett exempel då denna 
artikel inte följs är att i många 
länder får inte flickor samma 
chans som pojkar att gå i 
skolan. Ett annat exempel är att 
i Sydafrika under apartheid- 
tiden satsade regeringen bara 
en tiondel i resurser till skolor 


                           Forts. sid 7
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Upplev mässan

i S:t Mikael och Alla Änglars kyrka i din mobil. läsplatta eller dator. Församlingen 

sänder live via Facebook. Om du inte har, så skaffa ett Facebook-konto och logga in 
på Liberala Katolska Kyrkan.


där svarta barn gick medan 
skolor för vita fick mycket mer 
resurser. Barn från olika minori-
tetsgrupper diskrimineras på 
många håll och det är lika så 
med barn med funktionhinder. 

Artikel 3 

”Vid alla återgärder som rör 
barn, vare sig de vidtas av 
offentliga eller privata sociala 
världsfärdsinstitutioner, dom-
stolar, administrativa myndig-
heter eller lagstiftande organ, 
skall barnets bästa komma i 
främsta rummet.” 

Artikel 3 handlar om barnets 
bästa. Politiker, myndigheter 
och domstolar ska alltid tänka 
på vad som är bäst för barn när 
de bestämmer sådant som 
gäller barn. I artikeln står det 
att barnets bästa ska komma i 
främsta rummet. (bris.se lättläst 
om barnets rättigheter) 

Det är viktigt att alla aktörer har 
ett barnperspektiv i bedöm-
ningen om vad som är barnets 
bästa. 

När myndigheter, kommuner 
och regioner ska fatta beslut 
som rör barn så ska artikel 3 om 
barnets bästa vara vägledande. 
De ska alltså tänka på barnets 
bästa och sätta barnet i främsta 
rummet när besluten på något 
sätt rör barn. I samband med 
beslut som rör barn måste man 
också se till att artikel 12 
tillgodoses, alltså att barnet 
själv får ge uttryck för sina 
åsikter och få komma till tals. 

Artikel 6

”1. Konventionsstaterna erkän-
ner att varje barn har en 
inneboende rätt till livet.

 2. Konventionsstaterna skall till 
det yttersta av sin förmåga 
säkerställa barnets överlevnad 
och utveckling.”


Artikel 6 handlar om att barnet 
har rätt till liv och utveckling. 
Rätt till liv betyder att länderna 
ska se till att barn inte blir 
dödade. 
Det kan vara både att barn inte 
blir dödade i krig och att barn 
får vård och mediciner när de är 
sjuka så att de inte dör av 
sjukdomar. 
Rätt till utveckling betyder att 
länderna ska göra vad de kan 
för att ge barn en bra barndom. 
Barn behöver många saker för


FN-kommittén för barnets 
rättigheter har i sitt arbete lagt 
stor vikt vid barns tidiga utveck-
ling, inklusive rätten till lek.

Artikel 12


”Konventionsstaterna skall 
tillförsäkra det barn som är i 
stånd att bilda egna åsikter 
rätten att fritt uttrycka dessa i 
alla frågor som rör barnet, 
varvid barnets åsikter skall 
tillmätas betydelse i förhållande 
till barnets ålder och mognad.”


”Artikel 12 handlar om att 
barnet har rätt att säga hur det 
vill ha det. Vuxna ska lyssna på 
barn. Myndigheter och dom-
stolar ska fråga barnet vad det 
tycker och lyssna på barnet när 
de bestämmer saker som gäller 
barnet. Det kan vara om bar-
nets föräldrar ska skiljas och de 
inte är överens om var barnet 
ska bo. 
Då ska domstolen fråga både 
mamman, pappan och barnet 
hur de vill ha det. Det kan också 
vara att lärarna i skolan frågar 
barnen vad de tycker innan de 
bestämmer saker. 
Alla frågor som rör ett barn har 
barnet möjlighet att uttrycka 
sina åsikter i. Ju äldre och 
mognare barnet blir desto större 
hänsyn ska man ta till vad 
barnet själv vill, tycker och 
önskar i beslut som rör honom/
henne. Rätten att komma till 

tals innebär samtidigt att man 
har rätt att slippa uttrycka sina 
åsikter, man kan själv välja om 
man vill säga vad man tycker 
eller inte.  

Tilläggsprotokoll till barn-
konventionen


Förutom barnkonventionens 
54 artiklar så har några proto-
koll lagts till i konventionen. 
FN:s generalförsamling antog 
den 25 maj 2000 två tilläggs-
protokoll till FN:s konvention om 
barnets rättigheter. Det första 
handlar om barn i väpnade 
konflikter och det andra om 
återgärder mot handel med 
barn, barnpornografi och barn-
prostitution. Sverige ratificerade 
det första tilläggsprotokollet 
2003 och det andra 2007. Ett 
tilläggsprotokoll om en inter-
nationell klagomekanism för 
barn, vi lket är det tredje 
tilläggsprotokollet, antogs av 
FN:s generalförsamling 2011 
och protokollet trädde i kraft 
den 14 april 2014.


Om ett barn och dess ombud 
känner att deras rättigheter 
enligt barnkonventionen kränks 
är det nu möjligt för dem att 
f r am f ö r a e t t i n d i v i d ue l l t 
klagomål till FN:s barnrätts-
kommitté i Genève. Varje stat 
ska enligt barnkonventionen 
göra det genomförbart för ett 
barn att kunna vända sig till en 
högre domstol och få sin sak 
prövad när rättigheterna kränks. 
Men oftast saknas det sådana 
nationella höga domstolar eller 
så är det inte tillgängliga för 
barn. I och med att detta 
protokoll nu finns så är det till 
FN:s barnrättskommitté barn 
och deras ombud vänder sig när 
alla nationella rättsmedel är 
slut. 


	 	 Ellen Rastin


FN:s konv…
forts. från sid 6
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Stockholm

S:t Mikaels och Alla Änglars

församling. 

Flottbrovägen 5, Stora Essingen, 

112 64 Stockholm, 

e-post: skt.mikael@lkk.se.

Plusgiro 5 58 95-7. 

Ansvarig församlingspräst: Biskop 
Krister Fast, Filipstadsbacken 60, 
123 43 Farsta, 070-677 99 82


GÖTEBORG

Se Stockholm


AVESTA

S:t Staffans Kyrkogrupp. 

Se Stockholm


NORRKÖPING

S:t Franciskus kyrkogrupp

Se Stockholm


SKÅNE

S:t Rafaels Kyrkogrupp. 

Se Stockholm


UPPSALA-SALA

Maria församling. 

Se Stockholm


VÄSTERÅS

Maria kyrkogrupp

Ansvarig församlingspräst: biskop 
Sten-Bertil Jakobson, Rönnbyvägen 
1, lgh 1003, 722 40 Västerås, tel 
070-536 65 37


VÄSTERGÖTLAND

S:t Rafaels kyrkogrupp

c/o Carina Schubert, Skolgatan 1 
549 11 Moholm 

tel 072-361 71 84


SAMFUNDET LIBERALA 
KATOLSKA KYRKAN I SVERIGE

Ord f . S ten-Ber t i l Jakobson, 
Rönnbyvägen 1, lgh 1003, 722 40 
Västerås, 021-33 34 70.


Bankgiro: 5255-8061


LKK INTERNATIONELLT

The Liberal Catholic Church

17 Old Gloucester Steel

London WC1N 3AF

United Kingdom

e-mail: PresidingBishop@LCC.world

Presiding bishop Peter O.Baaij 


Information om kyrkan och 
församlingarnas verksamhet 
kan du få på Internet:   

www.lkk.se 


Communio är organ för den 
svenska grenen av Liberala 
Katolska Kyrkan och utkommer 
med fyra nummer per år. 

Ansvarig utgivare: 

Sten-Bertil Jakobson, 

tel 070-536 65 37. 

E-post: communio@lkk.se


Tankefrihet och rätt att ge uttryck 
för den är en fundamental princip i 
LKK. Kyrkan själv är inte ansvarig 
för gjorda påståenden el ler 
uttryckta uppfattningar i denna 
tidning, bara när de är betecknade 
”officiellt”.


Sista manusdag för nr 3-2026 
är den 10 oktober 2026.


LIBERALA KATOLSKA KYRKAN

Biskopsämbetet: Regionalbiskop Krister Fast, Filipstadsbacken 60,123 43 Farsta


mob 070-677 99 82, e-post krister.fast@lkk.se

Regionalbiskop emeritus Sten.Bertil Jakobson tel 070-536 65 37, e-post regionary@lkk.se


A l l f ö r sä l j n i ng ske r i 
f ö r s a m l i n g a r n a o c h 
kyrkogrupperna

Aktuell LKK-litteratur


Liturgi  3:e upplagan..........................................................135 kronor

Psalmbok.............................................................................55 kronor

LKK:s egna särpsalmer samt liturgiska psalmer och gradualer som ingår i kyrkans liturgi

Principförklaring och kort lärosammanfattning...............20 kronor

99 frågor och svar om Liberala Katolska Kyrkan ............50 kronor

Kristen Gnosis...................................................................160 kronor


Fråga biskopen
forts. från sid 4

Den som låser kyrkan ansvarar 
också för att släcka både den röda- 
och den blå lampan. 

Påskljuset, en särskild symbol 
för Kristus och hans närvaro 
bland oss människor står 
framför altaret på evangelie-
sidan från det att det tänds på 
påsknatten till det att det släcks 

på Kristi Himmelsfärdsdag. Det 
ska egentligen (precis som den 
röda lampan) brinna oavbrutet 
men då våra kapell och kyrkor 
ofta är obevakade nattetid och 
under veckodagar måste vi 
naturligtvis släcka dem när vi 
lämnar lokalerna.


Under resten av kyrkoåret är 
påskljuset undanställt. Om det 
finns gott om plats i koret kan 
det ställas bredvid dopfunten 

och vara tänt vid dop. Då tänds 
ofta dopljuset från det tända 
påskljuset.  
Det tända påskljuset kan även 
ställas i närheten av kistan vid 
begravningar som en påmin-
nelse om Kristi uppståndelse 
och vår tro på evigt liv.


+Krister
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